
S pletna stran Kmetovati z naravo je portal 
znanja, nastalega v partnerstvu slovenskih 
raziskovalnih in strokovnih organizacij, ki 

se ukvarjajo s področjem ohranjanja biodiverzitete 
v kmetijskih ekosistemih. Pri pripravi novega sple-
tišča so sodelovali raziskovalci in strokovnjaki iz 
Biotehniške fakultete UL, Fakultete za naravoslovje 
in matematiko UM, Centra za kartografijo favne in 
flore, Društva za opazovanje in proučevanje ptic 
Slovenije, Nacionalnega inštituta za biologijo in 
Znanstvenoraziskovalnega centra SAZU. Namen 
je na enem mestu podati usklajena strokovna pri-
poročila, ki so v skladu z zadnjimi znanstvenimi 
spoznanji in izkušnjami iz prakse. 

Spletna stran je prvi poskus, da združimo razpolo-
žljivo znanje in uskladimo strokovna priporočila, ki 
so specifično prilagojena za Slovenijo in njene posa-
mezne regije. Gre za dragoceno znanje, ki je nastalo 
skozi več desetletij raziskovalnega, strokovnega, 
terenskega in projektnega dela sodelavcev iz vseh 
sodelujočih institucij. V skladu s konceptom odprte 
znanosti smo se odločili, da to znanje zberemo in 
zapišemo tako, da bo zlahka dostopno vsakomur, 
hkrati pa nam spletna stran omogoča, da lahko 
priporočila sproti posodabljamo glede na nove 
raziskave in informacije s terena. Spletna stran je 

lahko tako temeljni referenčni vir za delo svetoval-
cev, strokovnjakov in uradnikov, ki se ukvarjajo s 
tem področjem, pa tudi kot študijsko gradivo za 
študente različnih programov. 

Biodiverzitetno krizo v kmetijskih ekosistemih v 
Evropi in Sloveniji v veliki meri povzročajo degra-
dacija in izguba habitatov zaradi intenzifikacije 
kmetijstva na eni strani in opuščanja rabe zemljišč 
na obrobnih območjih na drugi. Stanje v Sloveni-
ji in drugod po svetu je zaskrbljujoče, saj izguba 
biotske pestrosti neposredno ogroža stabilnost 
in odpornost kmetijskih in drugih ekosistemov. 
Ukrepanje, ki temelji na podatkih in znanstvenih 
spoznanjih, je zato nujno. Spletišče vključuje 45 
strani s predstavitvami razširjenosti, ogroženosti, 
ekoloških potreb in varstvenih priporočil za ra-
stlinstvo (travišča, nizka barja in plevelna vegeta-
cija) in izbrane žuželke, dvoživke, plazilce, ptice in 
sesalce. Pripravljenih je tudi 29 strani s predstavit-
vami koristi in priporočil za naravi prijazne prakse, 
ki so na ravni kmetije razdeljene na travinje, njive, 
trajne nasade, krajinske značilnosti in kmetijska 
poslopja.

Sodobno varstvo narave v kmetijstvu je utemeljeno 
na dobrem poznavanju lokalnega okolja, kako-
vostnih podatkih ter preizkušenih in izvedljivih 
rešitvah za kmetije. K varstvu narave je mogoče 
prispevati na prav vsaki kmetiji v Sloveniji, to pa 
ima lahko koristi tudi v smislu pridelave in poslo-
vanja. Kmetijstvo je zelo odvisno od ekosistemskih 
storitev, ki jih zagotavlja biodiverziteta in jih pre-
večkrat jemljemo za samoumevne. Sem sodi tudi 
opraševanje divjih opraševalcev, ki opravijo več kot 
polovico opraševanja v kmetijstvu. 
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Priprava priporočil je potekala 
v okviru projekta EIP KROTA 
(Izboljšanje naravovarstvenih 
učinkov kmetijskih pridelovalnih 
sistemov v Sloveniji, 2022–2025), 
ki je financiran iz Programa razvoja 
podeželja RS 2014–2020 v okviru 
ukrepa Sodelovanje, podukrep 
M16.5 – Okolje in podnebne 
spremembe.

YouTube kanal:  
https://www.youtube.com/ 
@Kmetovatiznaravo
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